

星期五

2025 年 1 月 **24** 日 农历甲辰年十二月廿五 今日 8 版 国内统一连续出版物号 CN 51-0072 邮发代号 61-41





长信公众号:XNSB86786115

—— — — — — 与部经济网 www.swbd.cn

四川省供销合作社联合社主管

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4989 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:魏毅欣



发行热线:028-86754267

2025 年四川省两会特别报道

# 四川省政协十三届三次会议闭幕

## 王晓晖施小琳于立军出席 田向利主持并讲话

四川日报讯(四川日报全媒体记者陈婷)中国人民政治协商会议四川省第十三届委员会第三次会议圆满完成各项议程,于1月23日下午在成都闭幕。

省政协主席田向利主持闭幕会并讲话。闭幕会的执行主席是:田向利、钟勉、杜和平、林书成、欧阳泽华、刘成鸣、杨丹、谢商华、刘旭光、许唯临、马波。

中共四川省委书记、省人大常委会主任王晓晖,中共四川省委副书记、省长施小琳,中共四川省委副书记、政法委书记于立军应邀出席闭幕会并在主席台就座。

在闭幕会前举行的第三次全体会议上,马波当选为省政协秘书长, 勾永阶等 10 人当选为政协四川省第十三届委员会常务委员。

闭幕会应出席委员 886 人,实到 813 人,符合规定人数。

闭幕会审议通过了政协四川省 第十三届委员会第三次会议关于常 务委员会工作报告的决议、政协四 川省第十三届委员会第三次会议关 于十三届二次会议以来提案工作情



1月23日下午,中国人民政治协商会议四川省第十三届委员会第三次会议在成都闭幕。

况报告的决议、政协四川省第十三 届委员会提案委员会关于十三届三 次会议提案审查情况的报告、政协 四川省第十三届委员会第三次会议 政治决议。

田向利在讲话中说,经过大家 共同努力,省政协十三届三次会议 开得圆满成功,是一次高举旗帜、求 真务实,凝心聚力、风清气正的大会。会议期间,委员们聚焦我省改革发展大事和民生实事,深入协商讨论,积极议政建言,充分体现了心有

四川日报全媒体记者 肖雨杨 摄

大局、胸有良策、肩有担当的使命情怀, 生动展现了社会主义协商民主的生机活力。

田向利表示,今年是四川省政协成立 70 周年。我们深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立 75 周年大会上的重要讲话精神,贯彻落实省委政协工作会议暨庆祝四川省政协成立 70 周年大会精神,更加深刻认识到,中国共产党的领导是人民政协事业发展进步的根本保证,必须深刻领悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到"两个维护",始终与党同心同向、同步同行,以实际行动把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,携手把四川现代化建设的宏伟蓝图变成美好现实。

田向利强调,为国履职、为民尽责,既是荣誉,更是责任。全省政协各级组织和广大政协委员要坚定必胜信心,发扬优良传统,牢记政治责任,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,坚决贯彻中共四

川省委决策部署,按照"四心、一率、 一方阵"的总体工作要求,履职尽 责、实干争先,为全面建设社会主义 现代化四川广泛凝聚人心、凝聚共 识、凝聚智慧、凝聚力量。要把牢思 想之舵、把准发展之势、凝聚团结之 力,自觉投身凝心聚力、决策咨询、 协商民主、社会治理第一线,深化拓 展"同心共建现代化四川"专项行 动,开展"我为'十五五'规划献一 策"活动,推进"有事来协商"走深走 实,深化委员履职"服务为民"活动, 提升"一委一品牌""一市(州)一特 色"含金量,努力为拼经济搞建设助 与推、为抓改革促创新鼓与呼、为惠 民生保安全奔与走,切实把发展"难 解的事"变成我们"解难的事",把人 民"心上的事"当成我们"上心的 事",以高质量履职成效彰显政协委

员的良好风貌和时代风采。 应邀出席闭幕会并在主席台就 座的还有:中共四川省委、省人大常 委会、省政府、省法院、省检察院及 驻川部队领导同志,住川全国政协 常委和部分委员,部分正省级老同 志,十二届省政协主席、副主席。

# 四川省十四届人大四次会议主席团 举行第四次会议

四川日报讯(四川日报全媒体记者刘佳)1月23日晚,四川省十四届人大四次会议主席团举行第四次会议。主席团常务主席王晓晖、靳磊、王雁飞、罗强、祝春秀、彭琳、宋朝华、王菲、刘坪、何延政、朱家德、何礼、贾瑞云出席会议。会议由祝春秀主持。

主席团成员应到83人,出席76人,出席人数符合法定人数。

会议表决决定,将《四川省第十四届人民代表大会第四次会议 关于接受宋朝华辞去四川省第十四届人民代表大会常务委员会副 主任职务的决定草案》提请大会全 体会议表决。因年龄原因,宋朝华 提出辞去四川省第十四届人民代 表大会常务委员会副主任职务。

会议听取和审议了关于年度 计划、年度预算的审查结果报告, 表决同意将2个审查结果报告印 发各代表团。

会议听取和审议了关于政府工作报告、计划报告、预算报告、省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的修改意见,表决同意将6个报告的修改意见印发各代表团。大会副秘书长曾卿作政府工作报告修改情况的说明。

会议表决通过了关于政府工作报告、年度计划、年度预算、人大常委会工作报告、法院工作报告、检察院工作报告的决议草案,同意将6个决议草案提请各代表团审议。

会议听取了各代表团表决总监票人、监票人名单草案情况的报告,表决同意将总监票人、监票人名单印发各代表团。大会副秘书长胡元坤报告有关情况。

会议表决通过了四川省第十四届人民代表大会常务委员会委员正式候选人名单,同意将上述候选人作为正式候选人提请大会全体会议选举。

# 四川省政协十三届三次会议 共收到提案 1317 件

四川日报讯(四川日报全媒体记者 江芸涵)1月23日,四川省政协十三届三次会议闭幕,会议通过了提案委员会关于十三届三次会议提案审查情况的报告。报告数据显示,截至1月21日20时,共收到提案1317件。提案组相关负责人表示,总体看,提案还题更加聚焦,建议更加

务实,提案质量总体较高。 根据四川省政协提案工作条例和提案审查工作细则,经审查,立案 1149 件,并案 41 件,转为意见建议 127 件。立案提案中,委员提案 1050 件,占 91.38%;各民主党派省委会、省工商联和各专门委员会等集体提案 99 件,占 8.62%。

本次会议提案,委员们围绕 全方位扩大内需、建设现代化产 业体系、分类推进区域协调发展、 统筹推进新型城镇化和乡村全面 振兴、扩大高水平对外开放、深化 重点领域改革、加强生态环境保 护、切实保障和改善民生、全力维 护社会安全稳定等方面,提出了 推动成渝地区双城经济圈天然气 和氢能产业协调发展、培育成渝 地区汽车产业集群、开拓银发经 济亿万蓝海市场、打造特色消费 引领集聚区、实施人工智能重大 科技攻关、加快西部商业航天港 建设、做好新时代新侨工作、建立 统一规范的应急通信体系、打造

具有国际竞争力的文化产业集群、推进非遗传承与活化、加强微短剧乱象治理、推进无废城市建设、加强山水林田湖草沙协同治理、多措并举促进高校毕业生就业、加强新就业形态劳动者权益保障、改善中小学午休环境、积极应对生育率下降挑战、深化紧密型县域医共体建设等意见建议,积极运用提案方式建言资政、凝聚共识,为谱写中国式现代化四川新篇章贡献政协智慧力量。

大会闭幕后,提案将送交承办单位办理。本次大会提案截止时间以后收到的提案,省政协提案委员会将作为平时提案及时审查交办。

# 千龙千狮闹新春 欢欢喜喜过大年

## 四川省 2025 春节群众文化活动启动

□甘丽 谢晨曦 本报记者 李鹏飞 文/图

色彩各异,造型丰富的"巨龙" 在耍龙人手中翻滚跳跃,"醒狮"的 灵动表演赢得观众的阵阵欢呼,现 场人山人海,热闹非凡,给即将到来 的新春佳节增添了浓厚年味。

舞龙舞狮是春节必不可少的传统民俗节目,1月23日,腊月二十四,也是南方小年,"千龙千狮闹新春欢欢喜喜过大年"四川省2025春节群众文化活动暨2025年全国新春旅游休闲宣传推广活动(四川分会场)在德阳市旌阳区盛大启幕。

来自四川全省各地近百支舞龙舞狮表演队伍汇聚现场,吸引上万名市民游客在现场共同参与,也正式拉开了四川省 2025 年新春文旅消费系列活动大幕,在这个首个"世界非遗版"春节,以丰富多彩的系列活动营造浓郁年味、迎接八方来客。

#### 掌声雷动 巨龙醒狮共舞闹新春

当天上午,锣鼓声声中,活动热闹开场。来自全省21个市(州)的民间48支舞龙队伍、41支舞狮队伍,以及德阳市7个县(市、区)的民俗表演队伍齐聚一堂、同台竞技,既有花甲老人,也有总角少年,精神抖擞、一展身手。

现场,泸州雨坛彩龙、沐川草龙、攀枝花龙、熊家班狮舞、金峰雄狮等特色龙狮表演逐一登场。舞台上,造型各异、色彩丰富的"巨龙"在耍龙人的手中翻着花活,时而空中翻腾,时而地面游走,时而盘旋成圈,"醒狮"则在狮珠的引领下穿梭于龙阵之间,高难度的跳跃、翻滚,灵动的表情演绎,一张一弛、一盼一探,赢得现场观众阵阵掌声。

据了解,此次舞龙舞狮集中展演首次实现全省21个市(州)龙狮大集合,包含群龙争春特色龙狮展演和龙狮闹春展演两个部分。其中,龙狮闹春展演分为《旌龙献瑞德润万家》《蜀狮昂首文旅繁花》《龙腾狮跃盛世中华》三个篇章,以团体式展演的形式创新融合民俗展演,立体式多维度呈现舞龙舞狮的恢宏气势,表达龙狮闹新春、巴蜀过大年主题寓意。

作为东道主,德阳龙狮队伍由来自旌阳区、罗江区、广汉市、什邡市、绵竹市、中江县、经开区七个区(市、县)的龙狮精英们共同组成,巧妙地将德阳神秘古老的三星堆文化、传承千年的剑南春酒、精美绝伦的绵竹年画,以及仓山大乐等特色文化元素融入其中,精心塑造出了别具一格的龙狮形象。



### 迎新年 1000 余人的民俗巡游掀起高潮

龙狮展演贺岁,民俗巡游迎春。 作为此次活动的一大亮点,千余人 的民俗巡游掀起了活动的高潮。

上午11时许,民俗巡游正式开始,现场锣鼓喧天、人山人海。来自全省21个市(州)的龙狮队伍,以及来自德阳7个区(市、县)的巡游方阵从青衣江体育场出发,分成两条线路,浩浩荡荡地沿着龙泉山路、黄浦江路朝金螺湾生态公园、奥林匹

克体育中心行进而去。

沿线道路两侧人潮涌动,翘首以盼的群众兴致高昂,纷纷举起相机和手机记录精彩瞬间。"干龙干狮"、绵竹年画、三星堆大祭祀、安安送"福"等民俗巡游方阵纷纷拿出看家本领在行进中表演。

"长龙"腾挪翻飞,"醒狮"摇头摆尾,花式繁多、刚柔相济、形神俱备,栩栩如生的表演令人拍手叫绝;采莲船、娥娥灯、秧歌舞、春官赐福等传统特色民俗表演生动有趣……随着一个个表演从眼前而过,人群中不断爆发出欢呼声和喝彩声。

#### 2000 余场次公共文化惠民活动 体验多彩民俗感受别样年味

据了解,此次活动还配套开展了新春集市、年俗体验区、街头艺人展示、蓝鲸新年音乐会等丰富活动。

德阳的能工巧匠集聚新春集市 亮"绝活",绵竹年画、德阳潮扇、广 汉剪纸等特色产品吸引了大家驻足 围观,中江挂面、什邡红白茶、什邡 米粉、李调元文创、旌阳龙护文物文 创等产品也深受欢迎。

味,此次活动通过国家公共文化云、 央视频、德阳全媒体等平台开展全 程线上直播,吸引 500 余万人(次) 在线观看。

"干龙千狮闹新春"主题活动从 2019年创办至今,已经成为全省重 要的公共文化服务品牌。四川省文 化和旅游厅相关负责人介绍,启动 仪式后到元宵节期间,全省各地将 广泛开展舞龙舞狮展演、春节村晚 等系列主题文化活动,为群众呈现 一场中华优秀传统文化的盛宴,让 传统文化热起来、让假日旅游旺起 来,让群众体验多彩民俗、感受别样

"年味",进一步激发文旅消费活力。 当天,同步举办了"旅游迎春 休闲过年"2025年全国新春旅游休 闲宣传推广活动(四川分会场),也 正式拉开了四川新春系列文旅活动

今年春节期间,四川省将推出 2000 余场次文化活动,涵盖非遗传 承展示、公共文化服务、文博展览展 出、惠民文艺演出、文化娱乐活动、 文旅休闲消费等,包括"春到万家" "民俗闹春 龙狮巡游""百馆联动过 大年""云上天府闹新春""文博馆里 过大年""文化迎春 艺术为民"等, 让全省人民群众度过一个最具巴 风蜀韵、欢乐祥和的中国年。

### 休刊启事

因春节放假,1 月 28 日、29 日、31 日,2 月 4 日、5 日休刊五期,2 月 7 日 照常出报。

> 本报编辑部 2025 年 1 月 24 日

国内发行:四川省报刊发行局 行风监督热线:028-86754267 本报常年法律顾问:四川承安律师事务所 杨云霞 13228212322